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Is een (bijkomende) 
regularisatie 
tegen eind dit jaar 
raadzaam?
Guillaume Deknudt en Sven Nelis, advocaten

Het probleem

De meeste mensen met een buitenlands kapitaal hebben enkele jaren geleden 
(met een piek in 2013) een fiscale regularisatie doorgevoerd.

Een dergelijke regularisatie was echter veelal beperkt tot een rechtzetting van 
de ontdoken belastingen voor de niet-fiscaal verjaarde periode. Concreet bete-
kent dit dat in veel dossiers er 7 jaar teruggegaan werd in de tijd en dat via de 
regularisatie deze jaren werden rechtgezet. Op die manier kon men door de 
fiscus niet meer worden aangesproken voor de eerder ontdoken belastingen. 
Ofwel was er een rechtzetting gebeurd, ofwel was de fiscale verjaringstermijn 
verstreken. Daarmee leek de kous af.

Na de regularisatie werden de inkomsten dan aangegeven in de personen-
belasting en werden ook de nodige vermeldingen gedaan in de aangifte (het 
bestaan van een buitenlandse rekening, het aanvinken van het tak 23 levens-
verzekeringscontract, …).

In de praktijk stellen we echter vast dat daarmee het vermogen niet volledig 
buiten schot is. Meer en meer dossiers worden opnieuw door de fiscus in vraag 
gesteld en in een aantal gevallen wordt er zelfs een vervolging opgestart door 
het parket. Dit is mede het gevolg van de uitwisseling van gegevens die er 
sinds enkele jaren is en die ertoe leidt dat de fiscus nu ook zicht krijgt op de 
hoegrootheid van het buitenlands kapitaal.

De reden van deze bijkomende bevraging door de fiscus of ondervraging 
door het parket is gekoppeld aan de witwaswetgeving. In ons strafwetboek 
is immers voorzien dat de overheid de belastingplichtige toch nog kan ver-
volgen als een vermogen voortkomt uit het ontduiken van belastingen in het 
verleden, ook al is dit reeds fiscaal verjaard. Het fiscaal (verjaarde) misdrijf 
vormt dan eigenlijk de basis voor het witwasmisdrijf. De bestraffing in dit 
verband is niet min. Zelfs een verbeurdverklaring van het vermogen behoort 
tot de mogelijkheden. Het regularisatieattest dat men in 2013 bekwam, geeft 
immers enkel immuniteit voor de ontdoken belastingen die effectief werden 
rechtgezet.
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Voorbeelden

Wij schetsen dit even aan de hand van twee voorbeelden.

Voorbeeld 1: In 2000 overleed de moeder van meneer X als 
langstlevende van beide ouders. Moeder had een kapitaal 
in Luxemburg en dit werd zonder betaling van de succes-
sierechten overgezet op naam van meneer X. In 2013 voer-
de meneer X een fiscale regularisatie door zodat er een 
rechtzetting volgde voor de ontdoken inkomstenbelasting 
vanaf inkomstenjaar 2006. Vanaf 2013 werd in de aangifte 
van meneer X steeds vermeld dat hij een rekening had in 
het buitenland en werden ook de inkomsten aangegeven. 
In 2013 waren de ontdoken successierechten reeds fiscaal 
verjaard en ook de ontdoken inkomstenbelasting vooraf-
gaand aan inkomstenjaar 2006 was reeds fiscaal verjaard. 
In het kader van de strafwetgeving kunnen deze ontdo-
ken successierechten en de ontdoken inkomstenbelasting 
voor de jaren voorafgaand aan inkomstenjaar 2006 echter 
leiden tot een veroordeling wegens witwassen. 

Voorbeeld 2: In de jaren 80 en 90 heeft meneer Y met zijn 
firma mooie omzetten gerealiseerd die echter niet vol-
ledig in de boekhouding zijn terechtgekomen en dus 
evenmin volledig werden afgerekend in de inkomsten-
belasting. Meneer Y heeft deze zwarte beroepsinkom-
sten in het buitenland geplaatst. Nadien heeft meneer Y 
jarenlang geen aangifte gedaan van de roerende inkom-
sten verkregen op dit vermogen. In 2009 heeft meneer Y 
zijn vermogen ondergebracht in een tak 23 verzekerings-
contract. In 2013 heeft meneer Y fiscaal geregulariseerd, 
opnieuw voor de niet-verjaarde roerende inkomsten op 
fiscaal vlak. Meneer Y heeft dus geregulariseerd voor de 
roerende inkomsten vanaf 2006 tot bij de instap in het 
verzekeringscontract. Vanaf dan had meneer Y immers 
geen fiscaal relevante inkomsten meer. We nemen aan dat 
meneer Y nadien alles correct is blijven aangeven. Ook 
hier kan meneer Y in het kader van de witwaswetgeving 
nog aangesproken worden voor de ontdoken belasting 
ingevolge zijn zwarte beroepsinkomsten alsook voor de 
ontdoken belasting op de roerende inkomsten verkregen 
in de periode voorafgaand aan het jaar 2006. Ook al is een 
en ander fiscaal verjaard, op strafrechtelijk gebied kan 
meneer Y zware sancties oplopen.

Dit zijn slechts twee gevallen om te schetsen dat er – 
ondanks een fiscale regularisatie – toch nog een (groot) 
probleem kan zijn met het vermogen in kwestie.

De houder van dit vermogen zal wellicht opwerpen dat 
alles zolang geleden is en dat de bank maar 10 jaar de 
informatie moet bijhouden. Evenwel is de bewijslast in 
hoofde van de overheid niet van dien aard dat zij dit be-
wijs helemaal sluitend moeten leveren. De overheid kan 
immers pogen aanneembaar te maken dat de houder 
van dit vermogen niet over een dergelijk vermogen kan 
beschikken via de aangegeven beroepsinkomsten en 
het vermogen dus niet anders kan dan een illegale oor-

sprong hebben. Een veroordeling wegens witwassen is 
dan niet veraf.

In ons eerste geval is het bijvoorbeeld zo dat meneer X 
steeds als bediende actief is geweest. Hoe kan die dan 
over een dergelijk buitenlands kapitaal beschikken (stel 
dat dit bijvoorbeeld 2.000.000 EUR bedraagt)? Het ver-
weer zal niet zo gemakkelijk zijn.

In het tweede geval is het bijvoorbeeld zo dat meneer Y 
wel nog lang actief is geweest maar meneer Y heeft ook in 
België een belangrijk roerend vermogen en ook wel vrij 
veel onroerend goed. Meneer Y heeft hier per hypothese 
nooit iets geërfd. Opnieuw zal het parket kunnen aan-
neembaar maken dat dit niet allemaal kan voortvloeien 
uit de aangegeven beroepsinkomsten van meneer Y en 
evenmin uit dividenduitkeringen uit de vennootschap 
van meneer Y.

Daarbij mag niet uit het oog verloren worden dat de over-
heid in veel gevallen nog 30 à 40 jaar kan teruggaan in de 
tijd om fiscale aangiftes na te trekken.

Wat is dan wijsheid?

In elk geval is het nuttig het dossier op dit gebied pre-
ventief door te lichten. Indien de belastingplichtige zich 
situeert in een van de twee hoger geschetste gevallen lijkt 
een bijkomende preventieve regularisatie tegen eind dit 
jaar (vermits de huidige regularisatiewetgeving dan af-
loopt), dit keer op het kapitaal, zeker te overwegen. Voor 
de rechtzetting van de oorsprong van het kapitaal wordt 
een heffing van 40% toegepast. Dit op het eerste zicht 
hoge percentage valt vaak beter mee dan verwacht ver-
mits in een aantal gevallen de heffingsbasis kan worden 
beperkt. Indien er zich successiefraude heeft voorgedaan, 
zullen tevens de erfbelasting of successierechten moeten 
worden rechtgezet. Hierbij zal op de verschuldigde rech-
ten een boete van 20% worden toegepast.

Door het kapitaal preventief recht te zetten zal de be-
lastingplichtige ook (verdere) problemen vermijden bij 
Belgische bankinstellingen. Belgische banken stellen 
de laatste tijd immers zo goed als steeds vragen bij een 
transfert van tegoeden uit het buitenland. De Belgische 
banken hebben immers de verplichting om na te gaan of 
de onderliggende kapitalen vanuit het oogpunt van de 
witwaswetgeving al dan niet een probleem vormen. 

Bemerk overigens dat soortgelijke verplichtingen als die-
gene die op banken rusten, ook kunnen rusten op bv. ac-
countants en bedrijfsrevisoren die tussenkomen in dos-
siers die niet volledig op het onderliggende kapitaal zijn 
geregulariseerd. Ook zij hebben verplichtingen op basis 
van de preventieve witwaswetgeving en kunnen zelfs 
mee vervolgd worden op basis van de repressieve wit-
waswetgeving als hun tussenkomst te verregaand is.
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Een regularisatie is dus kortom een tool om (opnieuw) 
gemoedsrust te bekomen. Minstens een doorlichting van 
het dossier (mede gelet op het feit dat de wetgeving eind 
dit jaar afloopt), lijkt dan ook raadzaam.

Successieplanning met een maatschap: bent 
u nog mee?

Algemeen

Het algemeen kader is allicht goed gekend. Wie in het 
Vlaams Gewest woont en zijn vermogen gewoon laat 
vererven, zorgt ervoor dat zijn erfgenamen erfbelas-
ting dienen te betalen. Deze erfbelasting bedraagt (in de 
rechte lijn en tussen partners) al snel 27% (op de schijf 
boven de 250.000 €). Als men daarentegen zijn vermogen 
reeds bij leven schenkt, kan dit in het Vlaams Gewest (in 
de rechte lijn en tussen partners) aan 3% of soms zelfs 
aan 0%. Dit laatste is uiteraard fiscaal een stuk aantrek-
kelijker, maar vereist wel dat men zich reeds bij leven van 
zijn vermogen ontdoet. Veel mensen willen dit evenwel 
slechts doen als zij een bepaalde mate van controle kun-
nen behouden over het weggeschonken vermogen. Een 
maatschap is hierbij dan een aangewezen instrument. 
De schenker kan immers in plaats van zijn vermogen 
(bv. een beleggingsportefeuille) zelf te schenken, dit ver-
mogen voorafgaandelijk aan de schenking inbrengen in 
een maatschap en in plaats van het vermogen zelf (de be-
leggingsportefeuille) de aandelen van de maatschap (met 
de beleggingsportefeuille in) schenken. Hierbij kunnen 
de statuten van de maatschap dan aldus geschreven wor-
den dat de schenker zich een zekere mate van controle 
voorbehoudt, in hoofdzaak door zichzelf aan te duiden 
als levenslang statutair zaakvoerder van de maatschap 
maar ook door de vereiste meerderheden en stemrechten 
op de algemene vergaderingen in de statuten dermate te 
voorzien dat de schenker na schenking van de aandelen 
van de maatschap ook op dat niveau voldoende zeggen-
schap behoudt. Dat laatste kan dan bijvoorbeeld door niet 
alle aandelen weg te schenken én tegelijk in de statuten 
te voorzien dat de algemene vergaderingen dienen te be-
slissen met unanimiteit en/of door te schenken met voor-
behoud van vruchtgebruik. Bovendien wenst de schen-
ker er vaak voor te zorgen dat hij naast het behoud van 
een zekere controle over het weggeschonken vermogen 
(verwezenlijkt door de figuur van de maatschap) ook een 
zekere inkomstenstroom van het weggeschonken ver-
mogen behoudt. Dit laatste kan bijvoorbeeld door een 
voorbehoud van vruchtgebruik aan de akte waarmee de 
aandelen van de maatschap worden geschonken te kop-
pelen, maar ook door de schenking van de aandelen van 
de maatschap te doen in volle eigendom maar onder de 
last dat de begiftigde aan de schenker een jaarlijkse rente 
dient te betalen. 

Inzake deze reeds lang gekende planning met een maat-
schap, zijn er de laatste jaren evenwel een aantal ont-

wikkelingen geweest waarvan het allicht nuttig is de be-
langrijkste nog eens kort op te lijsten. Hierbij geldt dan 
hetgeen hieronder wordt opgelijst niet enkel voor nieuw 
op te richten maatschappen; ook bestaande maatschap-
pen worden best tegen het licht gehouden om te kijken of 
zij wel voldoen aan alle actuele aandachtspunten.

1.	 Beperk het controlebehoud

Vroeger werden maatschappen soms opgezet met een 
zeer sterk controlebehoud voor de schenker. De schenker 
was statutair zaakvoerder, met statutair voorziene zeer 
verregaande bevoegdheden en had zich bij de akte schen-
king ook het vruchtgebruik over alle aandelen voor-
behouden waarbij in de statuten van de maatschap werd 
bepaald dat de vruchtgebruiker alle stemrechten kon uit-
oefenen, op alle algemene vergaderingen. De begiftigde 
(blote eigenaar van de aandelen) had dus niet veel in de 
pap te brokken.

Vlabel is evenwel van mening dat, als de schenker nog 
quasi alles te zeggen heeft over het weggeschonken ver-
mogen (en de begiftigde dus quasi niets), het geschonken 
vermogen fiscaal nog geacht kan worden in de nalaten-
schap van de schenker aanwezig te zijn, met erfbelasting 
tot gevolg. Ook al kan er ernstige kritiek worden geuit 
op deze positie van Vlabel, de voorzichtige belasting-
plichtige zal best de statuten van de maatschap laten 
herbekijken om het controlebehoud van de schenker vol-
doende gematigd op te vatten en dus de begiftigde ook 
voldoende rechten te geven, teneinde de Vlabel-toets bij 
overlijden te kunnen doorstaan.

2.	 Let op met de winstbepaling en -bestemming 

Een recent standpunt van Vlabel bepaalt dat, als de aan-
delen van de maatschap worden geschonken met voor-
behoud van vruchtgebruik en de schenker-vruchtgebrui-
ker op de jaarlijkse algemene vergadering beslist om de 
winsten niet op te nemen maar te incorporeren in het 
kapitaal, dit dan als een schenking aan de vennoten-blote 
eigenaars dient te worden geanalyseerd. Dit betekent dus 
dat als de vennoot-vruchtgebruiker overlijdt binnen de 
drie jaar na de incorporatie er – althans in de visie van 
Vlabel – op de geïncorporeerde vruchten erfbelasting 
zal dienen te worden betaald. Meer in het algemeen ge-
steld is het overigens zo dat er ook na dit laatste stand-
punt van Vlabel wat betreft de wijze van winstbepaling 
en -bestemming toch nog heel wat onzekerheden blijven 
bestaan als de aandelen werden geschonken met voor-
behoud van vruchtgebruik. Het is o.i. ook hier verkies-
lijk om een conservatieve houding aan te nemen en de 
statuten te reviseren en waar nodig aan te passen.
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3.	 Zorg voor de jaarlijkse opmaak van notulen 
en boekhouding

Als men voorwendt dat er een maatschap bestaat en men 
op basis van de maatschap de controle behoudt, dient men 
ook best te kunnen aantonen dat deze maatschap effectief 
“in leven” is. Net zoals bij de vennootschappen met rechts-
persoonlijkheid (bijvoorbeeld een BV en een NV), dient dus 
jaarlijks een algemene vergadering te worden gehouden en 
te worden genotuleerd. Daarnaast is het sinds een aantal 
jaren niet alleen een aanbeveling maar ook een wettelijke 
plicht voor een maatschap om een boekhouding te voeren. 
Bedraagt de jaarlijkse omzet van de maatschap meer dan 
500.000 € (volgens de normen van de CBN bereikt men deze 
grens overigens relatief snel), dan dient zelfs verplicht een 
dubbele boekhouding te worden gevoerd.

4.	 Voldoe aan de recente wettelijke 
administratieve verplichtingen

Sinds enige tijd dient de maatschap aan een aantal admi-
nistratieve plichtplegingen te voldoen. De maatschap 
dient meerbepaald te worden ingeschreven in de KBO 
en tevens dienen de uiteindelijke begunstigde van de 
maatschap te worden doorgegeven aan het UBO-register. 
Ook eventuele wijzigingen die inzake deze uiteindelijke 

begunstigden gebeuren, dienen steeds tijdig te worden 
doorgegeven.

5.	 Anticipeer op de onbekwaamheid 
van vennoten

Voor het geval één van de vennoten van de maatschap 
onbekwaam zou worden, wordt best expliciet voorzien 
in de statuten dat het vermogen verder beheerd blijft 
door de zaakvoerder van de maatschap. Wordt dit niet 
uitdrukkelijk bepaald in de statuten, dan kan immers op 
basis van recente wetwijzigingen worden gesteld dat het 
mandaat van de zaakvoerder van de maatschap vervalt 
ten aanzien van de vennoot die onbekwaam wordt.

6.	 Pas de statuten aan aan het nieuwe WVV

Tot slot zij gewezen op de verplichting om de statuten 
van de maatschap tegen eind 2023 aan te passen aan het 
nieuwe Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen. 
Hoewel kan worden opgemerkt dat het nieuwe WVV op 
het gebied van de maatschap in feite in de meeste geval-
len niet zo heel veel nieuwigheden bevat met een grote 
weerslag, zal de voorzichtige zaakvoerder toch ook op dit 
punt best oproepen om het nodige te doen.

NIEUW

In de boekenreeks van de Beroepsvereniging 
voor Boekhoudkundige Beroepen (BBB)  

verscheen als 52ste uitgave zojuist:

GDPR en databeveiliging voor de 
accountant

Accountants verwerken veel persoonsgegevens, 
waaronder veel gegevens die gevoelig van aard 
zijn. Het beroep van accountant vereist boven-
dien een hoge graad van uitwisseling van per-
soonsgegevens, wat bijkomende risico’s inhoudt 
op het vlak van beveiliging en vertrouwelijkheid. 
De perceptie dat een accountant in zijn kantoor 
maar in een beperkte mate in een GDPR-beleid 
moet voorzien, is dus onterecht.

Dit boek biedt een praktische handleiding aan 
accountants en cijferberoepers bij de aanpassing 
van hun kantoor aan de regels van de GDPR. 

Auteur Olivier Sustronck is advocaat gespeciali-
seerd in privacy- en IT-recht. 

Bestellen? Gompel&Svacina Uitgevers | �  
ISBN 978 94 6371 470 9 | 181 blz. | € 68,-

Gompel&Svacina
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Overzicht doelgroepvermindering
Melissa Verschatse, Accountmanager Partena Professional

Wie iemand aanwerft die het moeilijk heeft op de arbeids-
markt of zo’n persoon aan het werk houdt, komt in aan-
merking voor een doelgroepvermindering of RSZ-ver-
mindering. Dankzij deze vermindering betaalt u voor die 
werknemer minder of geen werkgeversbijdragen. Naast 
de regionale doelgroepverminderingen zijn er ook fede-
rale en sectorale maatregelen die we één voor één kort 
toelichten.

Vlaamse doelgroepvermindering

Het Vlaamse doelgroepenbeleid richt zich specifiek op 
volgende 4 doelgroepen:
1.	 Laaggeschoolde jongeren
2.	 Personen zonder recente, duurzame werkervaring
3.	 Oudere werknemers
4.	 Personen met een arbeidshandicap

1.	 Doelgroepvermindering laaggeschoolden

Voorwaarden jongere
	– laaggeschoold en niet meer voltijds leerplichtig
	– jonger dan 25 jaar op het einde van het kwartaal in-

diensttreding en tewerkgesteld worden in Vlaanderen
	– Jongere maakt bij VDAB een loopbaanportfolio aan 

met daarin zijn studiegegevens en dit uiterlijk op laat-
ste dag van kwartaal indiensttreding

	– Refertekwartaalloon < 7.500 euro gedurende de eerste 4 
kwartalen en < 8.100 euro voor de volgende 4 kwartalen

Duur vermindering
Maximaal 8 kwartalen – u krijgt als werkgever de vol-
ledige vrijstelling van de sociale zekerheidsbijdragen 
voor die werknemer

2.	 Doelgroepvermindering recente duurzame 
werkervaring: nieuw vanaf 01/10/2023

Voorwaarden werknemer
	– Ingeschreven zijn bij de VDAB als niet- werkend werk-

zoekende ten laatste de dag voor de in dienst datum 
bij een werkgever in het Vlaams gewest

	– Tussen 25 en 58 jaar oud zijn op de laatste dag van het 
kwartaal van indiensttreding

	– Minstens 2 jaar ingeschreven zijn bij de VDAB als niet 
werkende werkzoekende en een dossier hebben op 
‘mijn loopbaan’

Duur en bedrag vermindering
Maximum 1000 euro per kwartaal voor het kwartaal van 
indiensttreding en de 3 daaropvolgende kwartalen

3.	 Doelgroepvermindering voor oudere 
werkende werknemers (zittende 
werknemers)

Voorwaarden werknemer
	– Vermindering is van toepassing voor werknemer die 

effectief aan de slag is in een onderneming gevestigd 
in Vlaamse vestigingseenheid en 60 jaar of ouder is in 
2023 en 61 jaar of ouder is in 2024 op de laatste dag van 
het kwartaal waarop u de doelgroepvermindering 
aanvraagt. 

	– Om in aanmerking te komen mag het loon de loon-
grens niet overschrijden. Refertekwartaalloon dient 
onder de grens van 13945 euro te blijven tijdens de 
eerste 3 kwartalen van elk jaar en onder 18544 euro 
tijdens het vierde kwartaal van elk jaar.

Duur en bedrag vermindering
Jonger dan 62 jaar: maximum 600 euro – 62 jaar of ouder: 
maximum 1500 euro

4.	 Doelgroepvermindering voor oudere niet 
werkende werkzoekenden (58+)

Voorwaarden werknemer
	– Vermindering is van toepassing voor de nieuwe werk-

nemer die in dienst komt in een onderneming geves-
tigd in Vlaamse vestigingseenheid en 58 jaar of ouder 
is op de laatste dag van het kwartaal waarop u de 
doelgroepvermindering aanvraagt.

	– Voor hij in dienst trad moet hij minstens 1 werkdag 
ingeschreven zijn als niet-werkende werkzoekende 
bij de VDAB en mag hij gedurende de 4 kwartalen 
voor de in dienst datum niet gewerkt hebben bij de 
werkgever. 

	– Om in aanmerking te komen mag het loon de loon-
grens niet overschrijden. Refertekwartaalloon dient 
onder de grens van 13945 euro te blijven tijdens de 
eerste 3 kwartalen van elk jaar en onder 18544 euro 
tijdens het vierde kwartaal van elk jaar.

Duur en bedrag vermindering
De volledige vrijstelling voor maximum 8 kwartalen. 
Nadien kan er eventueel beroep gedaan worden op de 
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Planning werkingsjaar 2023
Seminaries en Live-webinars vangen steeds aan om 19:00 uur. 
Inschrijven is altijd verplicht op fysische locaties. 

WVL (MA) WVL (DI) WVL (WO) WVL (DO) OVL (DO) OVL (WO) OVL (DI) OVL (MA) OVL (WO) ANT (DO) ANT (MA) VLB (DI) VLB (WO) LIM (MA) LIM (DI) Webinar Webinar on 
demandPoperinge Deerlijk Roeselare Oostkamp Gent Nazareth Sint-Niklaas Aalst Eeklo Herentals Mortsel Meise Leuven Hasselt Beringen Live

Onderwerp Spreker(s) Locatie 01 Locatie 02 Locatie 03 Locatie 04 Locatie 05 Locatie 06 Locatie 07 Locatie 08 Locatie 09 Locatie 10 Locatie 11 Locatie 12 Locatie 13 Locatie 14 Locatie 15 Van – tot

Afstandsverkopen en BTW  
(+ e-boek)

Stefan Ruysschaert 24/1/2023 25/1/2023 23/1/2023 31/1/2023 01/02/23 – 
15/12/23

Omzetting vennootschappen 
naar nieuwe vennootschapswet

Kristof Maresceau 31/1/2023 1/2/2023 2/2/2023 8/2/2023 09/02/23 – 
15/12/23

Het mobiliteitsbudget en het 
cafetariaplan

Donald 
Vandenberghe

8/2/2023 9/2/2023 6/2/2023 16/2/2023 17/02/23 – 
15/12/23

Invullen en neerleggen van de 
jaarrekening – toelichting

Els De Wielemaker 16/2/2023 13/2/2023 7/2/2023 20/2/2023 21/02/23 – 
15/12/23

BTW-eenheid Jurgen Opreel 27/2/2023 1/3/2023 28/2/2023 8/3/2023 09/03/23 – 
15/12/23

Fiscale rechtspraak Frank Vanbiervliet 6/3/2023 7/3/2023 8/3/2023 15/3/2023 16/03/23 – 
15/12/23

Wat bij ziekte of overlijden van 
de ondernemer & successieplan-
ning voor onernemers en zorg-
volmacht & beheersvolmacht

Bart Chiau 14/3/2023 15/3/2023 16/3/2023 22/3/2023 23/03/23 – 
15/12/23

Valkuilen inzake aansprakelijk-
heid accountants (op basis van 
vonnissen)

Bert Bekaert 22/3/2023 23/3/2023 28/3/2023 30/3/2023 31/03/23 – 
15/12/23

Opzetten van kwaliteitssystemen 
binnen de kantoororganisatie 
in het kader van de kwaliteits-
toetsing (Best practises)

Bart Van Coile 30/3/2023 27/3/2023 13/3/2023 3/4/2023 04/04/23 – 
15/12/23

Vennootschapsbelasting Deel 1 
(+ e-boek)

Yves Verdingh 24/4/2023 26/4/2023 25/4/2023 2/5/2023 03/05/23 – 
15/12/23

Vennootschapsbelasting Deel 2 
(+ e-boek)

Yves Verdingh 9/5/2023 10/5/2023 8/5/2023 16/5/2023 17/05/23 – 
15/12/23

Boekhoudkundige verwerking 
courante en minder courante 
verrichtingen  

Jimmy Cattrysse 16/5/2023 10/5/2023 11/5/2023 17/5/2023 18/05/23 – 
15/12/23

PB Deel 1 (+ e-boek) Filip Vandenberghe 24/5/2023 8/6/2023 22/5/2023 15/6/2023 16/06/23 – 
15/12/23

PB Deel 2 (+ e-boek) Filip Vandenberghe 15/6/2023 12/6/2023 13/6/2023 19/6/2023 20/06/23 – 
15/12/23

BTW-update (O.m. hoe voorkom 
je BTW-boetes door controleana-
lyse van de Btw-aangifte)

Tim Van Sant 19/6/2023 21/6/2023 20/6/2023 28/6/2023 29/06/23 – 
15/12/23

BeExcellent – Wat kan het 
betekenen voor uw kantoor

Noël De Rudder 4/9/2023 6/9/2023 5/9/2023 13/9/2023 14/09/23 – 
15/12/23

GDPR en de Accountant  
(+ e-boek)

Pieter Van Aerschot 12/9/2023 13/9/2023 11/9/2023 19/9/2023 20/09/23 – 
15/12/23

Verwerven onroerend goed via 
vennootschap

Phillip Salens 19/9/2023 20/9/2023 21/9/2023 27/9/2023 28/09/23 – 
15/12/23

De administratieve aanvalspistes 
t.a.v. managementvergoedingen 
en hoe u daartegen te verweren? 
– Debat betreffende de tegenstrij-
dige standpunten

Frank Vanbiervliet 
–  
Filip Vandenberghe

25/10/2023 26/10/2023 23/10/2023 2/11/2023 03/11/23 – 
15/12/23

De managementvennootschap: 
pragmatische benadering voor de 
cijferberoeper (inkomstenbelas-
tingen, Btw, contract, enz.)

Filip Mees 9/11/2023 6/11/2023 14/11/2023 13/11/2023 14/11/23 – 
15/12/23

Locatie 01	 Hotel Recour, Guido Gezellestraat 7 – 8970 Poperinge
Locatie 02	 Blue Woods Hotel, Stationsstraat 230 – 8540 Deerlijk
Locatie 03	 Mercure Hotel Roeselare, Kwadestraat 1498 – 8800 Roeselare
Locatie 04	 Van Der Valk Hotel Brugge, Kapellestraat 146 – 8020 Oostkamp
Locatie 05	 Holiday Inn Gent Expo, Maaltekouter 3 – 9051 Gent (Nieuwe locatie vanaf 01/05/2023)
Locatie 06	 Qubiz, Steenweg Deinze 154 – 9810 Nazareth
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Locatie 12	 Sterckxhof, Kardinaal Sterckxlaan 17 – 1860 Meise
Locatie 13	 The Ineractive Hub, Ambachtenlaan 8 – 3000 Leuven
Locatie 14	 Radisson Blu Hotel, Torenplein 8 – 3500 Hasselt
Locatie 15	� Mezzo Hotel & Business, Paalsesteenweg 170 –  

3580 Beringen

Planning werkingsjaar 2023
Seminaries en Live-webinars vangen steeds aan om 19:00 uur. 
Inschrijven is altijd verplicht op fysische locaties. 

WVL (MA) WVL (DI) WVL (WO) WVL (DO) OVL (DO) OVL (WO) OVL (DI) OVL (MA) OVL (WO) ANT (DO) ANT (MA) VLB (DI) VLB (WO) LIM (MA) LIM (DI) Webinar Webinar on 
demandPoperinge Deerlijk Roeselare Oostkamp Gent Nazareth Sint-Niklaas Aalst Eeklo Herentals Mortsel Meise Leuven Hasselt Beringen Live

Onderwerp Spreker(s) Locatie 01 Locatie 02 Locatie 03 Locatie 04 Locatie 05 Locatie 06 Locatie 07 Locatie 08 Locatie 09 Locatie 10 Locatie 11 Locatie 12 Locatie 13 Locatie 14 Locatie 15 Van – tot

Afstandsverkopen en BTW  
(+ e-boek)

Stefan Ruysschaert 24/1/2023 25/1/2023 23/1/2023 31/1/2023 01/02/23 – 
15/12/23

Omzetting vennootschappen 
naar nieuwe vennootschapswet

Kristof Maresceau 31/1/2023 1/2/2023 2/2/2023 8/2/2023 09/02/23 – 
15/12/23

Het mobiliteitsbudget en het 
cafetariaplan

Donald 
Vandenberghe

8/2/2023 9/2/2023 6/2/2023 16/2/2023 17/02/23 – 
15/12/23

Invullen en neerleggen van de 
jaarrekening – toelichting

Els De Wielemaker 16/2/2023 13/2/2023 7/2/2023 20/2/2023 21/02/23 – 
15/12/23

BTW-eenheid Jurgen Opreel 27/2/2023 1/3/2023 28/2/2023 8/3/2023 09/03/23 – 
15/12/23

Fiscale rechtspraak Frank Vanbiervliet 6/3/2023 7/3/2023 8/3/2023 15/3/2023 16/03/23 – 
15/12/23

Wat bij ziekte of overlijden van 
de ondernemer & successieplan-
ning voor onernemers en zorg-
volmacht & beheersvolmacht

Bart Chiau 14/3/2023 15/3/2023 16/3/2023 22/3/2023 23/03/23 – 
15/12/23

Valkuilen inzake aansprakelijk-
heid accountants (op basis van 
vonnissen)

Bert Bekaert 22/3/2023 23/3/2023 28/3/2023 30/3/2023 31/03/23 – 
15/12/23

Opzetten van kwaliteitssystemen 
binnen de kantoororganisatie 
in het kader van de kwaliteits-
toetsing (Best practises)

Bart Van Coile 30/3/2023 27/3/2023 13/3/2023 3/4/2023 04/04/23 – 
15/12/23

Vennootschapsbelasting Deel 1 
(+ e-boek)

Yves Verdingh 24/4/2023 26/4/2023 25/4/2023 2/5/2023 03/05/23 – 
15/12/23

Vennootschapsbelasting Deel 2 
(+ e-boek)

Yves Verdingh 9/5/2023 10/5/2023 8/5/2023 16/5/2023 17/05/23 – 
15/12/23

Boekhoudkundige verwerking 
courante en minder courante 
verrichtingen  

Jimmy Cattrysse 16/5/2023 10/5/2023 11/5/2023 17/5/2023 18/05/23 – 
15/12/23

PB Deel 1 (+ e-boek) Filip Vandenberghe 24/5/2023 8/6/2023 22/5/2023 15/6/2023 16/06/23 – 
15/12/23

PB Deel 2 (+ e-boek) Filip Vandenberghe 15/6/2023 12/6/2023 13/6/2023 19/6/2023 20/06/23 – 
15/12/23

BTW-update (O.m. hoe voorkom 
je BTW-boetes door controleana-
lyse van de Btw-aangifte)

Tim Van Sant 19/6/2023 21/6/2023 20/6/2023 28/6/2023 29/06/23 – 
15/12/23

BeExcellent – Wat kan het 
betekenen voor uw kantoor

Noël De Rudder 4/9/2023 6/9/2023 5/9/2023 13/9/2023 14/09/23 – 
15/12/23

GDPR en de Accountant  
(+ e-boek)

Pieter Van Aerschot 12/9/2023 13/9/2023 11/9/2023 19/9/2023 20/09/23 – 
15/12/23

Verwerven onroerend goed via 
vennootschap

Phillip Salens 19/9/2023 20/9/2023 21/9/2023 27/9/2023 28/09/23 – 
15/12/23

De administratieve aanvalspistes 
t.a.v. managementvergoedingen 
en hoe u daartegen te verweren? 
– Debat betreffende de tegenstrij-
dige standpunten

Frank Vanbiervliet 
–  
Filip Vandenberghe

25/10/2023 26/10/2023 23/10/2023 2/11/2023 03/11/23 – 
15/12/23

De managementvennootschap: 
pragmatische benadering voor de 
cijferberoeper (inkomstenbelas-
tingen, Btw, contract, enz.)

Filip Mees 9/11/2023 6/11/2023 14/11/2023 13/11/2023 14/11/23 – 
15/12/23

Locatie 01	 Hotel Recour, Guido Gezellestraat 7 – 8970 Poperinge
Locatie 02	 Blue Woods Hotel, Stationsstraat 230 – 8540 Deerlijk
Locatie 03	 Mercure Hotel Roeselare, Kwadestraat 1498 – 8800 Roeselare
Locatie 04	 Van Der Valk Hotel Brugge, Kapellestraat 146 – 8020 Oostkamp
Locatie 05	 Holiday Inn Gent Expo, Maaltekouter 3 – 9051 Gent (Nieuwe locatie vanaf 01/05/2023)
Locatie 06	 Qubiz, Steenweg Deinze 154 – 9810 Nazareth

Locatie 07	 Hotel Serwir, Koningin Astridlaan 57 – 9100 Sint-Niklaas
Locatie 08	 Keizershofhotel, Korte Nieuwstraat 15 – 9300 Aalst
Locatie 09	 Hotel Shamon, Gentsesteenweg 28 – 9900 Eeklo
Locatie 10	 Link 21, Welvaertstraat 14-1 – 2200 Herentals
Locatie 11	 Blauwe Regen, Koeisteerthofdreef 125 – 2640 Mortsel
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vermindering voor oudere werkende werknemers. (zie 
hierboven)

De bovenstaande verminderingen zijn allen combineer-
baar met de steunmaatregel individueel maatwerk en de 
structurele vermindering. Ze zijn NIET cumuleerbaar 
met de doelgroepvermindering eerst aanwervingen. 

Om de korting te kunnen toepassen moeten we ook altijd 
rekening houden dat er minstens 27,5% tewerkstelling 
moet zijn in het desbetreffende kwartaal.

5.	 Individueel maatwerk: geen korting RSZ, wel 
een premie voor de werkgever

Een werkgever die een persoon met een arbeidsbeper-
king of gezondheidsprobleem in dienst neemt, kan finan-
cieel ondersteund worden om de eventuele extra kosten 
voor de organisatie of de kosten voor de begeleiding op 
de werkvloer te compenseren.

Dit moet door de werkgever bij de VDAB aange-
vraagd worden.

Er kunnen 2 soorten premies toegekend worden: de 
loonpremie en /of begeleidingspremie.

Federale en sectorale 
doelgroepverminderingen

Eerste aanwerving

Via deze federale doelgroepvermindering kunnen nieu-
we werkgevers voor de eerste werknemer een RSZ kor-
ting bekomen van maximum 4000 euro zonder beperking 
in tijd. Voor de volgende 5 werknemers kent deze doel-
groepvermindering een bepaalde vermindering toe van 
1550 euro tot 450 euro beperkt tot maximum 13 kwartalen.

Deze maatregel voorziet ook een tussenkomst in de kos-
ten van het sociaal secretariaat.

Wijzigingen vanaf 2024:
De doelgroepvermindering voor de eerste werknemer 
zal vanaf januari 2024 beperkt worden tot 3100 euro per 
kwartaal en dit zowel voor de nieuwe als voor de lopende 
verminderingen.

Daarnaast worden de doelgroepverminderingen voor 
een 4de, 5de en 6de werknemer opgeheven, dit enkel voor 
nieuwe verminderingen. De reeds lopende verminderin-
gen blijven gelden.

Collectieve arbeidsduurvermindering

Deze federale doelgroepvermindering wordt toegekend 
aan werkgevers die bereid zijn om de arbeidsduur van 
het personeel te verminderen met minstens 1 uur per 
week. De vermindering kan gedurende 4 tot 16 kwartalen 
worden toegepast.

Vaste werknemers in de horeca

Deze federale doelgroepvermindering kent een vermin-
dering van de werkgeversbijdragen toe aan werkgevers 
uit de horecasector voor de aanwerving van maximum 5 
vaste voltijdse werknemers onder bepaalde voorwaarden.

Om recht te hebben op de vermindering moet er per 
vestigingseenheid een geregistreerde kassa zijn en deze 
moet ook gebruikt worden voor de registratie van de 
prestaties van het personeel.

Per kwartaal kan de werkgever kiezen voor welke 5 werk-
nemers hij dit wenst toe te passen. 

De korting bedraagt 800 euro per kwartaal voor werk-
nemers die jonger zijn dan 26 jaar op de laatste dag 
van het kwartaal en 500 euro per kwartaal voor andere 
werknemers.

Huispersoneel

De werkgever kan voor de eerste werknemer met de hoe-
danigheid van huispersoneel een aftrek bekomen tijdens 
de volledige duur van de overeenkomst die beperkt is tot 
50% van de totale bezoldigingen.

Kunstenaars

Deze doelgroepvermindering kent een vermindering 
van de werkgeversbijdragen toe gedurende de volledige 
tewerkstellingsperiode van een kunstenaar. De vermin-
dering bedraagt maximum 517,10 euro per kwartaal.

Betaalde sportbeoefenaars

Betaalde sportbeoefenaars zijn sinds 1 januari 2022 vol-
ledig onderworpen aan de RSZ. Tegelijkertijd werden er 
voor hen specifieke maatregelen voor RSZ vermindering 
in het leven geroepen.

De vermindering is 65% op het saldo van de patronale 
RSZ basisbijdragen na aftrek van de structurele vermin-
dering, zonder beperking in duurtijd.
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Onterecht uitbetaalde uitkeringen 
overbruggingsrecht tijdens de 
coronacrisis
Toelichting over de terugvordering 

Filip Van Ermengem, Manager Accountantdesk Partena Professional

De crisis COVID-19 die in 2020 losbarstte, heeft de rege-
ring aangezet om maatregelen te nemen om de zelfstan-
digen te helpen, die zwaar werden getroffen door deze 
ongeziene crisis. De tijdelijke crisismaatregel overbrug-
gingsrecht werd met spoed ingevoerd. De sociale ver-
zekeringsfondsen moesten zo snel mogelijk over gaan tot 
de uitbetaling van uitkeringen, zodat iedereen die in aan-
merking kwam voor de maatregel, deze crisis zou kun-
nen doorkomen zonder al te veel economische schade.

Vandaag worden verschillende controles uitgevoerd om 
na te gaan of de voorwaarden voor toekenning van de 
uitkeringen wel degelijk werden nageleefd en om deze 
eventueel terug te vorderen.

Eén van deze controles, op initiatief van het Rijksinstituut 
voor de Sociale Verzekeringen van de Zelfstandigen, be-
stond erin om de gegevens te vergelijken met deze van de 
ziekenfondsen. Hieruit bleek dat een groot aantal begun-
stigden van deze uitkeringen onterecht het (hoger) bedrag 
met gezinslast hebben ontvangen. Dit supplement mocht 
wettelijk enkel worden toegekend aan zelfstandigen die 
minstens één persoon ten laste hebben bij het ziekenfonds 
en niet vanuit fiscaal oogpunt.

Bijgevolg zagen alle sociale verzekeringsfondsen zich 
verplicht om massaal deze onterecht toegekende supple-
menten terug te vorderen bij de zelfstandigen in kwestie.

Welke oplossingen zijn mogelijk wanneer dit 
onterecht uitbetaalde bedrag moeilijk kan 
terugbetaald worden?

Aanvraag verzaking
Als de zelfstandige zich in een financiële situatie bevindt 
waardoor hij dit bedrag niet kan terugbetalen, kan hij, 
via zijn sociaal verzekeringsfonds, bij het RSVZ een ver-
zaking vragen aan de terugvordering van dit onterecht 
betaalde bedrag. De aanvraag moet gemotiveerd worden 
en vergezeld zijn van documenten die de financiële on-
mogelijkheid aantonen om dit bedrag te betalen.

Aanvraag afbetalingsplan
Het is ook mogelijk om een afbetalingsplan aan te vra-
gen. In het algemeen kan het afbetalingsplan gespreid 
worden over een redelijke termijn van maximum twaalf 
maandelijkse afbetalingen. In specifieke situaties, die ge-
val per geval moeten beoordeeld worden, kan over deze 
terugbetalingstermijn onderhandeld worden met het so-
ciaal verzekeringsfonds.

Beide aanvragen kunnen via e-mail of per post inge-
diend worden. 
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Verjaringstermijnen voor de 
vordering tot voldoening van de 
btw: 3, 4, 5, 7 of 10 jaar?

Stefan Ruysschaert, FOD Financiën1 – UGent en Fiscale Hogeschool

Situering

De artikelen 81 en 81bis van het Btw-Wetboek regelen de 
verjaring van de vordering tot voldoening van de belas-
ting, van de interesten en van de administratieve geld-
boeten. Bij een ‘vordering tot voldoening’ (artikel 81 en 
81bis van het Btw-Wetboek) is het de belastingplichtige of 
enig ander persoon die tot de voldoening is gehouden die 
het middel kan inroepen ten aanzien van een vordering 
die uitgaat van de staat (verjaring die tegen de staat loopt).

Een verjaringstermijn verschilt van een vervaltermijn. 
Het recht op aftrek van de voorbelasting is bijvoorbeeld 
onderworpen aan een vervaltermijn. Het recht op aftrek 
verjaart niet! In het geval daarentegen van een onrecht-
matige uitoefening van het recht op aftrek ontstaat een 
vordering tot voldoening van de belasting in hoofde 
van de administratie die onderworpen is aan een ver-
jaringstermijn.

Het btw-stelsel kent geen inkohieringstermijn en geen 
onderzoekstermijnen zoals deze bestaan in de in-
komstenbelastingen. Centraal binnen het btw-stelsel 
en de verjaringsproblematiek staat het tijdstip van 
opeisbaarheid.

De verjaringstermijn bedraagt 3 jaar maar 
soms ook 7 jaar

Artikel 81bis, § 1, tweede lid, 1° tot 3°, van het Btw-Wet-
boek bepaalt dat, in afwijking van het eerste lid van dat-
zelfde artikel, er verjaring is na het verstrijken van het 
zevende kalenderjaar volgend op dat waarin de oorzaak 
van opeisbaarheid zich heeft voorgedaan, wanneer:
	– een inlichting, een onderzoek of een controle aantoont 

dat belastbare handelingen niet werden aangegeven 
in België, dat er handelingen ten onrechte werden vrij-
gesteld of dat er onrechtmachtige belastingaftrekken 
werden toegepast en de inlichting werd meegedeeld 
of verzocht of het onderzoek of de controle werd 
uitgevoerd of verzocht door, hetzij een andere lid-

1	 De auteur schrijft in eigen naam en verbindt niet de administratie waartoe 
hij behoort.

staat van de Europese Unie, overeenkomstig de regels 
daartoe bepaald in dit Wetboek of in de regelgeving 
van deze Unie, hetzij een bevoegde overheid van enig 
ander land waarmee België een overeenkomst heeft 
gesloten tot het vermijden van dubbele belasting of 
waarvoor een rechtsgrond bestaat die het uitwisselen 
van inlichtingen regelt, in verband met de belasting 
waarop die overeenkomst of die rechtsgrond van toe-
passing is.

	– een rechtsvordering aantoont dat, in België belast-
bare handelingen niet werden aangegeven, han-
delingen ten onrechte werden vrijgesteld of belasting-
aftrekken werden toegepast met overtreding van de 
wettelijke en  verordeningsbepalingen  die erop van 
toepassing zijn.

	– bewijskrachtige gegevens, waarvan de administratie 
kennis heeft gekregen, aantonen dat belastbare han-
delingen niet werden aangegeven in België, dat er 
handelingen ten onrechte werden vrijgesteld of dat er 
belastingaftrekken werden toegepast met overtredin-
gen van de wettelijke en verordeningsbepalingen die 
daarop van toepassing zijn.

Voor de toepassing van de zevenjarige termijnen bedoeld 
in artikel 81bis, § 1, tweede lid, van het Btw-Wetboek mag 
de ontvangst van de inlichting afkomstig van het buiten-
land, de rechtsvordering, de kennisname van de bewijs-
krachtige elementen of van de aanwijzingen van belas-
tingontduiking, respectievelijk bedoeld onder 1° tot 4° 
van dat lid zowel voor als na het verstrijken van de ver-
jaringstermijn bedoeld in het eerste lid plaatsvinden 
(artikel 81bis, § 1, derde lid, van het Btw-Wetboek).

De toepassing van een zevenjarige verjaringstermijnen 
raakt, als onderdeel van de opeisbaarheid en dus de 
grondslag ervan, de essentie van de btw-schuld. Hieruit 
volgt dat de administratie, indien zij gebruik maakt van 
een zevenjarige verjaringstermijn bedoeld in artikel 81bis, 
§ 1, tweede lid, 1° tot 3°, van het Btw-Wetboek, hiervan uit-
drukkelijk melding moet maken en de toepassing ervan 
dient te motiveren.

De ambtenaren bevoegd voor de controle naar de toepas-
sing van de btw-regelgeving kunnen steeds een inzage- 
en controlerecht uitoefenen, zelfs met betrekking tot 
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periodes waarvoor de verjaring reeds is ingetreden. Dit 
principe geldt trouwens bij elke toepassing van de zeven-
jarige verjaringstermijn2.

Er wordt op gewezen dat de verplichting tot voorafgaan-
delijke kennisgeving opgelegd door artikel 84ter van het 
Btw-Wetboek niet bestaat in hoofde van de administratie 
wanneer zij voornemens is een zevenjarige verjarings-
termijn van artikel 81bis, § 1, tweede lid, 1° tot 3°, van het 
Btw-Wetboek toe te passen, zelfs niet indien zij onder-
zoeken verricht in de aanvullende termijn3.

7 jaar bij fraude…

Artikel 81bis, § 1, tweede lid, 4°, van het Btw-Wetboek be-
handelt de verjaringstermijn bij overtredingen van de 
btw-regels die zijn begaan met bedrieglijk opzet of met 
het oogmerk te schaden. 

De administratie kan de betaling van de btw, interesten 
en administratieve geldboeten nastreven tot het verstrij-
ken van het zevende kalenderjaar volgend op dat waarin 
de oorzaak van de opeisbaarheid van deze btw, interesten 
en administratieve geldboeten zich heeft voorgedaan en 
dit telkens wanneer er overtredingen van de btw-regels 
zijn begaan met bedrieglijk opzet of met het oogmerk 
te schaden.

Verjaringstermijn van 5 jaar voor de 
vordering tot invordering van de btw-schuld 
opgenomen in een uitvoerbaar verklaard 
innings- en invorderingsregister

Vanaf de inwerkingtreding op 01.04.2019 van de wet van 
26.11.2018 inzake de automatisering van de uitvoerbare 
titel inzake btw (B.S. 04.12.2018) wordt, bij niet-betaling 
van de belastingschuld bestaande uit de belasting, in-
teresten, fiscale geldboeten en toebehoren, deze schuld 
opgenomen in een innings- en invorderingsregister, die 

2	 Circulaire AFZ Nr. 7/2009 – AOIF nr. 35/2009 d.d. 01.07.2009.
3	 Arrest van het Hof van Cassatie nr. F.12.0134.F van 20.06.2014.

de uitvoerbare titel vormt voor de invordering ervan en 
deze concretiseert (artikel 85, § 1, eerste lid, van het Btw-
Wetboek). Het innings- en invorderingsregister vervangt 
vanaf die datum het dwangbevel als uitvoerbare titel 
inzake btw.

Vanaf de inwerkingtreding van voormelde wet wordt 
inzake btw, wat de vordering tot voldoening van de btw-
belastingschuld betreft, voorzien in een verjaringstermijn 
van vijf jaar voor de vordering tot invordering van de be-
lasting over de toegevoegde waarde indien die schuld 
overeenkomstig de fiscale wetten is opgenomen in een 
uitvoerbaar verklaard innings- en invorderingsregister.

Verjaringstermijn van 4 jaar en van 10 jaar 
vanaf 1 januari 2023

Vanaf 1 januari 2023 zal, ingeval een maand- of kwar-
taalaangifte niet of laattijdig wordt ingediend, de ver-
jaringstermijn worden verlengd tot 31 december van het 
4de  jaar volgend op het jaar waarop de btw opeisbaar 
is geworden.

Voorbeeld

De eerste kwartaalaangifte 2023 werd tijdig ingediend 
terwijl de tweede kwartaalaangifte 2023 laattijdig werd 
ingediend. De verjaringstermijn met betrekking tot de 
handelingen van het tweede kwartaal 2023 wordt ver-
lengd tot 4 jaar, de verjaringstermijn blijft 3 jaar voor de 
handelingen over het eerste kwartaal 2023. 

In het geval van fraude wordt vanaf 1 januari 2023 de ver-
jaringstermijn nog verder uitgebreid tot 10 jaar. De btw 
die opeisbaar is geworden vóór 1 januari 2023 blijft on-
derworpen aan de oude verjaringstermijnen! Gezien de 
langere maximale verjaringstermijn wordt de bewarings-
termijn voor facturen, boeken en andere stukken ook 
opgetrokken van 7 jaar naar 10 jaar4.

4	 Gewijzigd art. 60, §3 en §4 W.BTW.

BBB Flash 2023-3 - DRUK.indd   11BBB Flash 2023-3 - DRUK.indd   11 20/09/2023   12:15:5220/09/2023   12:15:52



BBB Flash 2023-3 - DRUK.indd   12BBB Flash 2023-3 - DRUK.indd   12 20/09/2023   12:15:5320/09/2023   12:15:53


